

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

№ 91 (1801).

20 СЕНТЯБРЯ
1990 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС



Это надо живым

Обычно женщину из деликатности не спрашивают, сколько ей лет, боясь ненароком обидеть. И это правильно. В жизни все складывается по-разному. Тут гораздо уместнее другое — женщине столько лет, на сколько она выглядит, а выглядит на сколько, на сколько себя чувствует. Вот это как раз относится к Евдокии Константиновне Колосниковой.

Хотя она давно уже на пенсии, ее энергии могут позавидовать молодые. А питает энергию этой женщины огромное чувство ответственности и гражданской совести. Это не высокие слова, так сно и есть. По ее инициативе создана районная Книга Памяти, в которой собираются сведения обо всех земляках — пуревчанах, ветеранах Великой Отечествен-

венной.

По ее настоянию на местном кладбище устроены новлены на могилах ветеранов обелиски. Она всех их помнит поименно, все они жили рядом, были в соседях, даже во снах приходят и говорят с ней, как живые — это счастье не даёт покоя, не позволяет погибнуть все предать забвению.

Ее часто спрашивают — зачем вам все это надо? Удивляется: а кому же как не мне? Большая общественница, она всегда в курсе всех больших и малых событий в районе, потому что ее лазек не сторонний и все ей тут близко, знакомо и дорого.

Это понятно, ведь Евдокия Константиновна живет в Тарко-Сале — первых послевоенных лет.

Фото Ю. ИВАНОВА.



Все больше людей сознают, что пора от митинговых призывов перейти к практическим делам защиты всего живого на Земле. Вот и у нас в районе множатся ряды «зеленых». Акция «Полигон», которую начала газета «Северный луч», подхватили сотни провинций. Пришли письма из Нарымы и Нового Уренгоя. Сейчас под обращением к Президенту страны М. С. Горбачеву подписалось около пяти тысяч человек.

На снимке: поход «зеленых».

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Председателю областного Совета народных депутатов Ю. К. Шафранику

Уважаемый Юрий Константинович! На карте области в 1986 году появился поселок Губкинский, где расположено производственное объединение Пурнефтегаз. Большой приток людей с разных концов страны, самых разных в моральном, нравственном плане плюс социальная неустроенность создали благодатную почву для нестабильности общественного правопорядка.

С каждым днем обостряется криминогенная обстановка. Понятно, что ухудшается она в целом по области и по стране, но у нас в Губкинском, положение особенно серьезное. Об этом известно вроде бы всем: и Башарину, и Багину, и Тугарскому, но почему же не видно каких-то действий? Что это? Растерянность? Ожидание указаний сверху? Почему с помощью принятия конкретных решений, радио, телевидения, печатной прессы не мобилизовать все силы на борьбу с преступностью?

Штаты Губкинского ПОМа настолько урезаны, что он не в состоянии хоть как-то влиять на развивающиеся процессы. И даже те штаты, которые выделены, он не может укомплектовать, а оперативной помощи со стороны Салехардского и

Предлагаю: Используя базу высшей школы милиции организовать ускоренную подготовку кадров для райотдела (задача на местах их подобрать и направить).

Не пора ли отозвать областные подразделения из Закавказья и других мест. Наша область одна из ведущих по росту преступности, а мы с ней боремся за пределами. У нас должны быть свои нормативы на одного участкового и его специфику. Может ли один участковый милиции результативно справиться с поставленной задачей на нескольких месторождениях, разбросанных на десятки километров.

Нужно принять чрезвычайное решение: все поступившие до конца года в область автомобили, мотоциклы — передать милиции. Только так можно добиться заметного продвижения, надежда только на коллектива предприятия — полумеры.

Повышение зарплаты на «15» рублей ничего не дало. Просим хотя бы в порядке эксперимента разрешить Губкинскому Совету народных депутатов дать самостоятельность, открыть счет, создать муниципальную милицию с доплатой

до среднего заработка по региону. Иначе все меры будут напрасны, ведь рядовой работник милиции зарабатывает 300 рублей, а в нефтятной отрасли, транспортник — 800-900 рублей.

Работники милиции не имеют специальных средств защиты, слабая техническая оснащенность. Нужели мы не в состоянии создать в нашей области хотя бы малое предприятие по производству этих средств? Видимо просто нужна инициатива. Ждать сегодня помощи МВД невозможно и бесполезно. нужны действия на месте. Необходима программа действий. Мы свою готовим к сессии посовета, но было бы логично, если бы она всплыла в областную, ибо борьба в одиночку с социальным злом малоэффективна.

Юрий Константинович! Я обращаюсь к Вам от имени трудовых коллективов, общественных организаций, депутатов и наших избирателей, имена которых называются только некоторые предложения и надеюсь они не останутся без внимания.

С уважением Л. Соловьев, секретарь парткома Пурнефтегаз, депутат Ямало-Ненецкого Совета народных депутатов.

Президенту СССР
М. С. Горбачеву

от жителей
Пуревского района
Ямало-Ненецкого
автономного округа

УВАЖАЕМЫЙ ТОВАРИЩ ПРЕЗИДЕНТ! НАШ ОКРУГ НАХОДИТСЯ ВБЛИЗИ ОСТРОВА НОВАЯ ЗЕМЛЯ, КУДА ПЛАНИРУЕТСЯ ПЕРЕНЕСТИ ЯДЕРНЫЕ ИСПЫТАНИЯ ИЗ СЕМИПАЛАТИНСКА. МЫ ВЫРАЖАЕМ КАТЕГОРИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ И ТРЕБУЕМ ПЕРЕСМОТРЕТЬ РЕШЕНИЕ.

Фамилия _____ подпись

ЛИНИЯ ОТРЕЗА

Уважаемые пуревчане!

Просим собирать подписи и присыпать в редакцию.

ОТ АВТОРИТЕТА ВЛАСТИ К АВТОРИТЕТУ ПАРТИИ

Рабочие электроцеха Таркосалинского НГРЭ на встречу с первым секретарем РК КПСС, делегатом XXVIII съезда КПСС В. Осинским не очень-то торопились... Заходили по одному, по два, а каждого вновь входящего спрашивали с подначкой: «Пришел послушать, как светлое будущее обещают?»

Но в этом они как раз и ошиблись: про светлое будущее не было сказано ни слова. А вот про XXVIII съезд партии — много. Причем, не столько о парадной его стороне, сколько о страсти, кипевших «за кадром». По словам В. Осинского, никогда прежде он не сталкивался с такой амбициозностью, нетерпимостью и экономическим бескультурьем... Впрочем, это и неудивительно: происходившее на съезде было зеркальным отражением процессов в обществе.

Реформистское крыло партии поставило в вину руководству «крутым перелом» в экономике, конца которому не видно, антиалкогольную кампанию, рост национализма по всей стране и кровавые события в Баку в частности. И если в начале съезда Горбачев отрицал свои ошибки, то в ходе одиннадцатидневной дискуссии согласился с мнением делегатов съезда и попросил у них кредит доверия хотя бы на ближайшее время, когда партия, меняя курс, передает власть Советам. Такой кредит ему был дан.

А вот члену Политбюро Лигачеву доверию было отказано, хотя многие делегаты аплодировали его отчету. Впрочем, по мнению В. Осинского, аплодировали скорее его стойкости, нежели его позиции.

Далее делегат съезда перешел к самому, может быть,льному для всех коммунистов вопросу — об авторитете партии. Странно было слышать от руководителя районной парторганизации, что авторитет у партии последние 20 лет не был. Так что же тогда было? Был авторитет власти. Было право карать и миловать, приближать и удалять. Сегодня партия отказывается от роли «самого мудрого», «самого гениального», «самого прозорливого» экономиста, юриста, агронома... Только из политических (не административных, как прежде) методов руководства, только из самоутверженной работы в Советах коммунистов, их личной честности может сложиться авторитет партии. Хотя сегодня (и это надо признать!) — большин-

ство общественно-политических организаций зарабатывает авторитет более легким путем — критикой КПСС. Что ж, критиковать есть за что, но давайте посмотрим, у всех ли критикующих есть конструктивные предложения... Увы, нет! А те сдвиги, на которые мы все вправе рассчитывать, все не наступают... Происходит это потому, что у законодательных органов нет сильных исполнителей. Закон, который, едва принят, отменяют — плохой закон, но закон, который принят и не работает — еще хуже.

С этим в принципе, были согласны все собравшиеся. Более того, рабочие приводили примеры, как эти законы нарушаются, как депутаты местных Советов вынуждены выступать в роли просителей, когда хозяйственные руководители усложняются от исполнения прямых служебных обязанностей. Многое резкого было высказано и в адрес вновь сформированных Советов Тас, по мнению рабочих, слишком много слов том: где требуется власть употребить, касается ли это увеличения норм отпуска сахара на период летних заготовок или спекуляции спиртными напитками.

Надо отметить, что реальная политизация национальной жизни привела к тому, что люди теперь быстро находят общую закономерность там, где прежде видели только разрозненные факты. Скажем, нет в цехе горячей воды. Вернее, была, но когда выяснилось, что при строительстве были нарушены санитарные нормы, последовал замят СЭС. Сейчас все недоделки устранены, но соответствующего разрешения так и не дают. Раньше бы рабочие решили, что дело — в элементарном разглядывании. Сегодня формулируют жестче: «запретить — просто, отнять — легко, перераспределить — ума много не надо, а сделать, разрешить — сложно». Надо при нарушении наших прав обращаться не к администрации, а в суд». (Хочется добавить, что так давно поступают во всех цивилизованных странах). И здесь первый секретарь райкома подвел собравшихся к параскальной, на первый взгляд, мысли: партия должна стать независимой автономной силой, преодолеть сращение с госапаратом, как это было ранее, стать конструктивной оппозицией. От нежного обятия партии и Советов — к вражде?

— Нет, не к вражде, — подчеркнул Осинский, — а именно к конструктивному диалогу, потому что Советам нужны крепкие политические мускулы, чтобы не обособляться, не выступить власте из рук. Возможно, мы начнем за счет своих средств и листовки печатать и газету издавать, чтобы формировать общественное мнение в нужном нам направлении. Мы готовы вступить в полемику с другими общественно-политическими организациями, но при условии, что это будет не спор ради спора, а спор на благо делу, которое сегодня для всех одно: стать цивилизованной страной, где человек защищен от политических передряг законом. Единым для всех. Вне рангов и партийной принадлежности.

НАШ КОРР.

ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ ДОЛЛАРОВ — ЗА КОНВЕРТИРУЕМЫЙ РУБЛЬ

Завершился международный конкурс на лучшую работу по конвертируемости рубля, проводившийся американским институтом Эсколена совместно с Институтом экономики АН СССР. На конкурс было представлено свыше 600 научных трудов из 23 стран мира. Одну из первых премий [10 тысяч долларов] жюри присудило старшему научному сотруднику Института мировой экономики и международных отношений [ИМЭМО] Гюзель АНУЛОВОЙ.

Корреспондент Владимир Соколов встретился с победительницей и взял у нее интервью.

— Гюзель Наильевна, расскажите немного о конкурсе, его условиях, составе жюри?

— Узнала я о нем совершенно случайно во время поездки с лекциями в США. Финансируется конкурс фондом крупного американского промышленника Фреда Ферса. Будучи приверженцем стабильного и эффективного развития мировых экономических связей, он предложил привлечь к решению проблемы конвертируемости советского рубля специалистов разных стран. Проводился конкурс с августа прошлого года по май нынешнего.

Членами международного жюри были такие известные экономисты, как лауреат Нобелевской премии В. Леонтьев и профессор Дж. Брад (США), с советской стороны — академик А. Аганбегян, член-корреспондент АН СССР Н. Петраков и другие. Научные работы на конкурс должны были быть представлены на русском и английском языках.

Даже скромно на них были замечены, чтобы по ним нельзя было определить из какой страны они поступили.

— Как вы думаете, почему ваша работа вошла в число лучших?

— Наверное, потому что она достаточно консервативна и основывается на реальной социально-экономической ситуации в Советском Союзе. Я считаю, что революция в экономической сфере — дело опасное, особенно если она совершается из-за идеально-политических устремлений. За



Только высокое качество труда может сделать советский рубль конвертируемым.

которых отношений, девальвацию рубля по отношению к основным валютам мира.

— Могли бы вы спросить, что такое эффект инфляции, выраженный в ваших и других предложенных работах?

— Многое зависит от того, насколько к ним прислушаются в Совете Министров. Я знаю, что большинство этих предложений уже переданы в правительство, чтобы они могли быть учтены в подготавливаемых документах к переходу рыночным отношениям.

С житейской точки зрения



А теперь посмотрим на наш рубль с точки зрения жителей района. О низкой его покупательской способности можно судить по кошельку, хотя денег в нем и окажется достаточно, просто на них ничего стоящего купить нельзя.

Все больше главенствует натуральный обмен продуктами и промышленными товарами. Наши многочисленные ОРСы свои внутрихозяйственные проблемы ре-

шают за счет натурального обмена. И это не столь их вина, сколь беда наша. Ведь тот человек, который в силу многих причин не может прийти на переборку овощей и фруктов, остается без самого необходимого. Неудовлетворенный спрос нагнеает и без того склонную обстановку в районе. Люди опаздывают на работу, иногда совершают прогулки, ссылаясь на очередь в магазине.

Но давайте посмотрим, а все ли мы делаем, чтобы наш рубль имел вес и силу, был

«хозяином» прилавка. Тот, кто внимательно следил статистический отчет выполнения экономического плана за полугодие, увидел — дела в районе идут с явным минусом.

Резко упала производительность труда в производственном объединении Пурнефтегаз, НГДУ Тарасовскнефть, НГДУ Барсуковскнефть, отсюда и не выполнение плана этими коллективами.

Потери рабочего времени особенно велики в строительстве. Полугодовой план по вводу в действие основных фондов оказался не выполненным. Хотя строительно-монтажные работы по району завершены на 131 миллион рублей, лимит установленный на полугодие не освоен. Все это и делает наш рубль не стойким, ведь большей частью он не заработан, а выдан взаимом.

В Пуревске, на строительстве кирпичного завода, пришло понаблюдать за работой бригады монтажников. С 8



до 11 часов она терпеливо ожидала когда подвезут материалы, потом ушел сварщик — еще потерянно полчаса. Так что до обеда бригада трудилась всего час с небольшим. После обеда история повторилась.

Потому как медленно строится кирпичный завод можно судить, что такие потери рабочего времени в тресте постоянны. Подобная картина неоднократно привлекала внимание и на строительстве школы в Тарко-Сале. В июле здесь только за одну неделю было потрачено 24 часа драгоценного рабочего времени.

Так откуда же на при-

лавках в магазинах появляются товары? И до тех пор, пока мы не научимся нормально трудиться, рубль в кошельке остается просто бумажкой.

На снимках: 1). Доска объявлений, она чаще всего иллюстрирует производство, чем успехи. 2). Современный цех расположенный в приспособленном помещении. Технический уровень дедовских времен. Какая утюг тут выплавка? 3). Нехватка жилья — главный бич нестабильности, что ведет к нестабильности рубля.

Л. Денисенко.

В переполненном автобусе не совсем трезвый дяденька делился самым скромным: «Два настоящих мужика в России, два. И оба — строители. Ельцин и Травкин. Я сам прорабом был, так что по нима...» Бывший строитель, а ныне политик Николай Травкин, народный депутат СССР и РСФСР, председатель Комитета республиканского парламента, председатель Демократической партии России, два дня находился в Барнауле. Предлагаем вниманию фрагменты его выступлений на встречах, а также интервью.

— Николай Ильич, Вы были неподходящим строителем. Уверены, что из Вас получится хороший политик?

— Вы думаете, так легко войти в политику? Особенно, бросив интересную работу? Я тяжело и долго прозревал. Долго работал в строительной организации в Подмосковье. Бригада, потом упразднение, трест. Получилось, даже орден в 1981 году заработал. Но вот взял глазок — и уже не получается ничего: иной масштаб, все упирается в отношения собственности. Можно с этим смириться, а можно осмыслить и... Так человек оказывается вытолкнутым в политику...

— Отвергая все социалистическое, почему Вы не откажетесь от звания Героя Соцтруда?

— Если вы считаете, что звание мне дали за то, что я кому-то что-то успешно делал, то это глубокое заблуждение. Если бы не Звезда и не два упоминания Горбачева на двух плакатах подряд, что-то там в строительстве появляется, из-за чего-то проблески рыночные, сидеть бы, И только сегодня были бы реабилитированы по нашим законам даже цыпленок не имеет права выплыть. Он же скользит, паразит, разъебет...

— Кстати, как Вы относитесь к Горбачеву?

— С уважением. Ведь за то, что он сделал, ему надо дать памятника при жизни: страну перевернули, люди вздохнули свободно, КПСС развалили. Но у каждого политика есть свой потенциал. Горбачев как реформатор его исчерпал. Сейчас ему не вмешиваться, заняться международными делами, у него это получается, на руках там носят...

Но главное зло не в Президенте, а в Рыжкове и его команде. Ну, три раза всплыли программы отвергали — все ясно, уходит. Нет сидят. Договариваемся с Горбачевым дорабатывать программу Ельцина и принять ее за основу. Президент уезжает в отпуск — тут же появляется сепаратная комиссия Рыжкова и начинает улучшать свою трижды отвергнутую программу. Взяли нас в информационную блокаду; сведения не дают, в конвертах присыпают вырезки из газет. ВЦСПС заявил: не дадим вам данные, вы ведь нас закроете...

— И каков Ваш прогноз на будущее?

Через несколько дней российский парламент все равно примет ельцинскую программу перехода к рынку. А кто примет рыжковскую? На сессии Верховного Совета страны депутаты поставят вопрос об отставке правительства. Снова выйдет этот плечущий большевик на трибуну, за ним — член Президентского совета Ярин и скажет:

— А ну-ка давайте продлим кредит доверия правительству еще на пять лет, что бы премьер больше не плакал!

Нам останется только обратиться к народу. А потом будет Новогоднее обращение Пономарев. Они хотят создать народные

ду с призывом объявить политическую забастовку — может, тогда прислушаются... прочим — вот, как бы плохо при нас ни было. Но курево было и водка была. Это — Почему Вы так назойливо пытаетесь отложить отставку правительства? Это все демохратьи!..

— Это политика, и ставка в ней — власть... Причем здесь личное? Люди они прекрасные, а правительство — вредное, но уши бы не мозолили глаза Ельцины. Если бы не поддержка избирателей, да экономические импотенты. Если российские попозы, собачки, травкины. Умные люди каясь проигрывают — для людей, то союзная нам говорят: вы непрязильно сделали. — ради государственного престижа. В этом надо было дать им возможность дойти до разница. Чтобы за рубежом говорили: ручки, когда уж и падать было бы не какое мощное великое государство! Они куда — вот вы бы и пришли. Будь мы и довольны. Превратили Россию в людей политиков такими, как они, мы бы так и финансовый отстойник Центра. Ар- кой и финансовый отстойник Центра. Ар- сделали. Но мы честные люди, мы крап-

НИКОЛАЙ ТРАВКИН:

«МЫ КРАПЛЕНЫМИ КАРТАМИ НЕ ИГРАЕМ»



тем Тарасов предложил продать на Запад леными картами не играем...

алюминиевые бочки, которыми завалено все северное побережье. Они у нас в ботом... латах тонут, а там за них дают бешеные доллары. Правительство крутило и решило: нет, стратегическое сырье нельзя вывозить.

— Так в болоте тонет! Нам не нужно!

— Это нам не нужно, им, раз покупают

нужно...

Объявляет Рыжков о повышении пенсий. Старушки в слезы, идут в церковь ставить свечку за святого Николая. А где он взял деньги? Ведь дыра в бюджете 90 миллиардов! А напечатал! И теперь рубль стоит не 18 копеек, а 14. И выходит, что не до базил им по десятке, а отобрал пятнадцать. Хорошее правительство?

— Как бороться с Президентскими указами по России?

— Оставлять их без внимания. Кстати,

нас обвиняют в экстремизме. Но мы все

шаги навстречу уже сделали. Действуем

только политическими методами. Мы бы

даже могли на алмазные рудники свою

охрану поставить. Ведь российская терри-

тория! С 50-х годов ведутся за спиной

республики сделки с южноафриканской

фирмой, за бесценок, как клемы, продад-

ем алмазы. Россия этих денег не видит.

Кстати, вы заметили, что другие респуб-

лики и покруче законы приняли о своих

денегах, об армии? И тишина в ответ, ни-

каких указов Президента. Просто надеют-

ся переломить Россию, выиграть время, а

потом в другие места можно и танки пос-

лать, и задвижки перекрыть...

— Или сыграть на народном недоволь-

стве...

— Конечно, сейчас стрела критики уме-

ло переворачиваться в адрес Советов. В Мос-

кве партийная пресса колет Попова, в Ле-

нинграде — Собчака. Плюс прямые дивер-

ции: табак, в Подмосковье сжигают сига-

реты на свалке, отсутствие горючего в э

тире уборочной. Именно в это время по-

чему-то решили проводить военные учес-

ния. Мафия? Мафия. Только цель у нее —

не просто нахапать миллионы, но и ски-

нуть демократическое правительство Рос-

сии и вернуть нас всех в состояние быд-

ьем. — Почему произошел раскол в вашей Демократической партии?

— Да, ушли со съезда Салье. Кригер,

а потом будет Новогоднее обращение Пономарев. Они хотят создать народные

бунты. Но эти политические упражнения мы уже проходили. Нужна партия! Систе-

ма выборов, список, программа. Она на

наших глазах, вероятность ошибки мень-

шего — младенец изорется, если у него

сокин или игрушку из ручки забрать. А

они — нет, мы не отойдем от принципов!

— Не допустим частной собственности!

Но это же генетически в человеке зало-

жено — младенец изорется, если у него

сокин или игрушку из ручки забрать. А

это сочетания ДПР. Чтобы больше не слышали

политических посиделок, пока не будет

структур по всей России. В 178 городах

уже есть отделения партии. Не позже

1993 года это будет нормальная полити-

ческая сила, которая на уровне любого

Совета скажет представителям партии По-

лозова: «Нет, ребята, ваше время истек-

ло». И это «нет» скажут избиратели.

— Где гарантия, что ваша партия не

станет сборищем карьеристов, а Вы сами не превратитесь в диктатора?

— Это партия парламентского типа — она беспартийная. Меня бесят эти разо-

воры: «Вот Травкин не большевик, у него

тиранские методы». Да, я хочу, что-то

сдвинуть, только жесткая партия может

сокрушить этого монстра — КПСС..

— Почему мы должны Вам верить?

— Знаете, пока у нас нет ни собствен-

ности, ни других экономических механиз-

мов, нам и остается либо верить, либо

не верить друг другу.

— Николай Ильич, назовите Ваше отри-

цательное качество, которое больше все-

го Вам мешает...

— Излишняя доверчивость.

— А какой любимый писатель? Вы са-

ми, как Ельцин, книгу писать не намере-

ны?

— Писатель — Салтыков — Щедрин. А

насчет книги — нет времени и желания

— Говорят, Вы как-то сказали, что Ель-

цин — временная фигура, а настоящим

Президентом России вскоре станет Вы?

— Да что я, глупый, так говорить...

Записал О. КУПЧИНСКИЙ.

отношений государства и церкви, а не внутрицерковных дел, как было до недавнего времени.

Большое значение, отметил лама Эрдэм, для уравнения в правах верующих и неверующих будет иметь законодательное за-

крепление за гражданами прав выразить и распространить в стране религий, профессио- нальные юристы, правоведы и обществен- ды. В соответствии с про-

ектом нового закона церкви впервые получает статус юридического лица. Религиозным объединениям предоставляется право вести издательскую и коммерческую деятельность, свободно осуществлять международные контакты. Со-

вет по делам религий при Совете Министров СССР предлагается сохранить однаково функции будут ограничены только вопросами, касающимися взаимо-

отношений государства и церкви, какое бы сопротивление ни вызывали плюрализм мнений и утверждающиеся в общес- тве терпимость, альтернати- вы им нет.

[ИАН].

НА ПУТИ К СВОБОДЕ СОВЕСТИ

Народный депутат РСФСР

настоятель буддийского

храма в Ленинграде лама

Эрдэм ЦЫБИЖАПОВ — го-

национальности бурят. Ему

36 лет. Женат, имеет двух

детей. До избрания народ-

ным депутатом язялялся по-

мощником председателя

Центрального духовного

управления буддийских

центров СССР. После избрания

настоятелем буддийского хра-

ма в Ленинграде. В пред-

выборной борьбе ему уда-

лось победить семь соперни-

ков, среди которых были

руководящие работники об-

ластных партийных и совет-

ских органов, деятели на-

уки. Впервые

20, четверг

6.00 «120 минут». 8.05 «Златовласка». Мультфильм. 8.25 Футбол. Европейские кубки. 10.55 Детский час. 11.55 «Коллаж». 12.00 ТСН. 12.30 «Камера смотрит в мир». 15.15 «Юности первоз утра». 2-я серия. 16.20 Кинопрограмма. 17.05 Поэт Марина Капура. 17.30 Движение без опасности. 18.00 Время. ТСН. 18.30 «.. До 16 и старше». 19.15 «Земля — наш общий дом». Телевизионный фотоконкурс. 19.25 «Рыбня Израура». 9-я серия. 20.30 Время. 21.00 Актуальное интервью.

21.10 Футбол. Кубок УЕФА. 1-32 финала. «Торпедо» (Москва) — «Гаис» (Швеция). «Днепр» (Днепропетровск) — «Хартс» (Шотландия). 23.40 ТСН.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Сквозь безмолвие». Документальный фильм. 8.45 и 9.35 Природоведение. 5-й класс. Наша планета Земля. 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.55 «Голоса». Документальный фильм. 10.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 10.35 и 11.30 Биология. 8-й класс. Клещи. 11.00 «Сквозь безмолвие». 11.55 «Самые быстрые в мире». Художественный телевизионный фильм.

ЮМЕНЬ

18.30 «Биллиардная история», «Дверь». Мультфильмы.

18.50 Тюменский меридиан. Специальный выпуск из Тобольска. 20.50 Телефильм.

МОСКВА 21.10 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 22.10 На сессии Верховного Совета СССР.

22.40 «Пресс-клуб».

III ПРОГРАММА

16.30 Премьера документального телефильма.

17.00 Гостелерадио Марийской АССР.

17.30 Ритмическая гимнастика.

18.00 Время.

18.30 Премьера документального телефильма.

19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.45 «Коллаж».

19.50 Эстрадный концерт в Колонном зале Дома Союзов.

20.30 ТВ-экскурсия «Новые столешники».

20.50 Концерт.

21, ПЯТНИЦА

6.00 «120 минут».

8.05 Мультфильм.

8.50 «.. До 16 и старше».

9.35 «Петр Великий». Телевизионный фильм.

10.35 Играет Московский государственный симфонический оркестр.

11.00 «Под знаком «ПИ».

12.00 ТСН.

12.30 «Камера смотрит в мир».

14.55 «Юности первое утро». 3-я серия.

16.00 «Остановись, мните»..

16.30 «Песни Ясной Поляны».

17.05 Мультфильм.

17.35 Прогресс. Информация. Реклама.

18.00 Время.

18.30 Премьера научно-популярного телефильма «Архивы времени».

19.05 Премьера художественного телефильма «Жизнь и смерть художника Петра Яна Брамдла» (Чехословакия).

МОСКВА

21.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.

20.30 Время.

21.10 «Коллаж».

21.15 По сводкам МВД.

21.25 «Это было... было...»

21.45 «Телескоп». О теле-

видении в шутку и всерьез.

23.35 ТСН.

00.00 Поет Ли Аарон (Кана-

да).

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Загадки каменных лабиринтов».

8.35 и 9.35 Литература.

5-й класс. Сказка.

8.55 «Красный художник».

9.05 Английский язык. 1-й

год обучения.

9.55 «Красный художник». Документальный телефильм.

10.05 Английский язык. 2-й

год обучения.

10.35 и 11.35 География.

6-й кл.

11.05 «Бурда моден» пред-

лагает...

12.05 «Солист». Художест-

венный телефильм.

12.55 Премьера докумен-

тального телефильма «Судь-

ба Халимат».

13.15 «Когда танцуют эски-

мосы».

13.40 «Из жизни художни-

ка С. Эрзяя».

14.00 «Звон уходящего

лета». 2-я серия.

ЮМЕНЬ

17.45 «Жизнь, отданная

музыке». Воспоминания о

В. В. Знаменском, бывшем

директоре детской музыкальной школы № 1 г. Тюме-

ни.

18.40 «Сказ о Пере-бога-

тыре». Мультфильм.

18.50 Тюменский мериди-

ан.

19.30 Спокойной ночи, мальчики!

19.45 На своей земле.

Встречи в Викуловском ра-

йоне.

20.30 «Три носеллы».

Мультфильм.

20.40 «5 с плюсом».

20.50 Телефильм.

МОСКВА

21.00 Дневник сессии Вер-

ховного Совета РСФСР.

22.00 На сессии Верховного Совета СССР.

22.30 А. Дударев. «Свалка». Фильм-спектакль.

III ПРОГРАММА

16.30 Гостелерадио Кал-

мыцкой АССР.

17.10 Спорт для всех.

17.25 Гостелерадио Уд-

муртской АССР.

17.55 За безопасность

движения.

18.00 Время.

18.30 «Закарпатские узо-

ры».

19.10 ТВ-экскурсия «Про-

гулька по Рождественке».

19.30 Спокойной ночи, мальчики!

19.45 «Коллаж».

19.50 «Крестьянский ста-

тус».

22, суббота

6.00 «120 минут».

8.00 Наш сад.

8.30 Владимир Лубенко.

Система стережевой исти-

ны ленинградского худож-

ника.

8.50 В мире животных.

9.50 «Партнер».

10.20 Встреча с драма-

тургом М. Шатровым в Кон-

цертной студии «Останкино».

12.25 Премьера телеспек-

такля для детей «Долой

сургучного короля».

13.45 «Остров». О возрож-

дении Валаама.

14.45 «Здравствуйте, до-

тор!» Художественный те-

лесериал.

16.05 Творчество народов

мира.

16.35 Премьера научно-

популярного телефильма

«Архивы времени».

17.35 Выступление хора

«Млада» МПГУ им. В. И. Ле-

нина.

17.50 Международная па-

ролема.

18.35 Премьера художес-

твенного телефильма «По-

езд отправляется в 04.50 с

Паддингтонского вокзала,

(Великобритания). (По про-

изведению А. Кристи).

20.30 Время.

III ПРОГРАММА

16.30 Мультфильм.

16.40 Семья.

17.35 Прогресс. Информа-

ция. Реклама.

18.00 Киножурнал.